

中、北台灣花燈之旅 (一)

# 遊台灣新竹 夜賞燈會

## 漫步森林 穿梭內灣老街



台灣，相信不少香港人都經常到，台北、墾丁、高雄，甚至台中花蓮等已為港人所熟悉，那麼你們到過新竹、苗栗嗎？今次，筆者趁着新竹縣即將舉辦花燈會，帶大家來到新竹，日間漫步馬武督探索森林，穿梭內灣老街，體驗內灣支線火車風光，如坐時光隧道般，並住宿竹林人家，感受寧靜的後花園，脫離煩囂的城市，晚上欣賞花燈，美不勝收。

如果你即將計劃赴台，今次大可走訪西北部的新竹市，這兒同樣有熱鬧、有美食，還有洗淨心靈的後花園。新竹市位於台灣西北部，被桃園、苗栗縣、台中市、宜蘭包圍着，由桃園機場出發，乘坐高鐵大約30分鐘即可到達。



內灣支線火車，一線九驛，沿途綠意盎然，更有櫻花點綴，風光如畫。

### 第一站：綠光森林 來個森林浴

童話中可愛的樹屋、自然的綠光小學、上課用的教室、用木頭裝扮成的可愛動物，都讓筆者回味着快樂的上學時光，就在馬武督探索森林裡一一呈現。森林屬於台灣北部的低海拔森林，森林裡柳杉樹林毗鄰排列，放眼四周全是一片樹海。今次筆者走「元氣步道」，來回大約50分鐘，過程輕鬆。這兒含有豐沛的水氣，讓芬多精可以盡情的釋放，大家不妨來做個森林浴，踏入這裡感受森林的涼意，樹林散發出的芬多精及負離子具有相當的自然療效，享受遠離城市的煩囂。



綠光小學

#### 馬武督探索森林

新竹縣關西鎮錦山里12鄰錦山138-3號  
交通：新竹市中心乘的士前往，車費約新台幣500元，但因郊外地方，包車會較方便。  
門票：新台幣120元



柳杉樹林毗鄰排列

### 第二站：內灣老街 嚐客家美食



內灣戲院

走進內灣老街，不期然聯想起台北的九份，兩地的感覺很相似。最令筆者喜歡的是這兒的內灣支線火車，一線九驛，沿途風景很美，車程大約30分鐘，大家可以在竹東站乘搭即可抵達。內灣老街，位於內灣車站前，放眼望去，感受濃濃的客家風情，處處可見劉興欽漫畫中的人物出現，當中最令筆者難忘的是內灣戲院人家客家菜館，年過半百的內灣戲院見證了屬於內灣的故事，走進戲院，眼前播放懷舊電影，耳畔流轉老式情歌，彷彿回到過去的時光。來到內灣老街，還可順道品嚐美味的野薑花肉粽、紫玉菜包、客家擂茶、擂茶冰沙、客家麻糬、牛浣水、過鍋米粉等特色客家美食。



內灣老街

內灣吊橋

內灣處處都是美食，這黑糖薑母茶還可作手信。



新竹香山濕地

### 第三站：紅毛港 看紅樹林

如還有時間的話，不妨也可到香山濕地及紅毛港生態遊憩區，放眼香山濕地，非常遼闊，為台北西北岸最大的泥質潮間帶海岸自然濕地。另外，走進紅毛港，到處都是濃密的紅樹林，這裡是北台灣唯一同時擁有水筆仔及海茄苳的混合林。沿着木棧道深入，水筆仔近在咫尺；招潮蟹忙碌地在濕地裡鑽進爬出，一路上木麻黃林伴隨着海洋與風吹來。

紅毛港生態遊憩區  
新豐鄉紅毛溪出海口的南北兩岸

紅毛港生態遊憩區

勞斯本本身是學油畫畢業的，曾任職電視台美術部管理層，亦愛好鑽研玄學風水、形象包裝，由於經常幫助朋友化解疑難雜症，漸漸累積了一定的戰績，如今請他在這同大家分享，大家可透過真實事例，學到一些簡單風水常識。

yukkongsir@yahoo.com.hk

去年十月尾小戴傳來一幅BB像。我會心一笑：九紫喜慶星果真神！  
文：勞斯

### 生肖

鼠 人緣桃花運旺極，亦有利工作上發展，大凡從事人際網絡工作者。

牛 工作勞碌不斷，亦有貴人扶持，雖然辛勞些少，但宏觀這市況就絕對是一件好事。

虎 夫妻感情本和順，但小心一些是非碎事而口角，多體諒學包容。

兔 本星期心緒不寧，易胡思亂想，疑心生暗鬼，建議多與友人分享。

龍 很多機會在眼前，能否把握在你手，看似易事也非易，吃虧在眼淺！

蛇 前面困難重重，前方未明，大膽行事適得其反，還是三思而後行！

馬 有時要求會令人進步，但稍一過量，只會令人卻步，你想平穩地過，首先學習知足常樂。

羊 平平穩穩又一星期，工作感情都得到改善，對比早前的煩惱亦一掃而空。

猴 歡喜喜慶之卦象，未婚的可望共諧連理，單身人士皆有機會遇上心儀對象，可喜可賀！

雞 有粒財星暗中照耀，大事可望後來居上，勿心急而因小失大。

狗 有粒太陽星高掛，照明一切事，人緣、桃花、財富隨手可得，小心招人妒忌。

豬 事情得以順利發展，四周貴人同時湧現，可好把握，實踐一方呼應，四方來助之理！

### 第四站：台灣燈會 邊賞燈邊吃



騰蛟啟盛，以騰飛之蛟龍象徵社會國家之欣欣向榮、蒸蒸日上。

全家福元宵燈會外賣雙人套餐，以客家風味為主，新台幣600元。



全家福元宵燈會外賣雙人套餐

夜遊台灣，不少人都必定會逛夜市，今次筆者推介大家可以去賞一賞花燈，今年燈會將以「漫畫、科技、人文」系列為主軸，並融入環保概念，劃分五大主題燈區，重點推介為主燈高20呎、重26公噸的「騰蛟啟盛」、3D電子動畫版《台灣客庄節慶風華》，還有由日本青森

S.H.E.作為今年燈會的代言人，這以她們為肖像的花燈維肖維妙。

遠道而來的睡魔巨燈表演。當走累了，周邊還有很多不同的美食攤檔，如鴻福樓餐廳、全家福等，相信必定令大家大快朵頤。

#### 2013台灣燈會在新竹縣

日期：2月24日至3月10日  
地點：竹北市高鐵新竹站特定區

### 住宿竹林人家 舒適寫意

有「台灣桃花源」稱號的The One南園，隱匿於山林幽谷間，恍若仙台樓閣的南園，原為聯合報創辦人王惕吾委請知名建築師漢寶德所興建的員工度假中心。2007年春，The One進駐南園以「復舊如舊」之精神，將南園故有的傳統中國建築美學淋漓再現。至2008年正式開放，環抱山巒，眼前盡是一片綠，小橋流水，亭台樓閣，冬天還可賞梅花、櫻花，當走一趟南園，雕樑畫棟的江南建築風采依舊，黝黑檜木仍發古香。這兒還有餐飲及住宿服務，住在這兒，寫意非常。



客房寬敞



小橋流水

#### The One人文休閒客棧

新竹縣新埔鎮九芎湖32號  
交通：高鐵新竹站轉的士前往約20分鐘



The One人文休閒客棧

鳴謝：台灣觀光局、長榮航空

### 話說風水

#### 喜慶

龍年已過，很多人曾對古老傳說的龍寄予厚望。然而對於「單冬天出生的寒命及以水為忌的人來說，卻是阻力和挫折，是滿腹大計難以施展的一年。壬辰年是水年，對大多數如飢似渴的熱命人來說則有如魚得水，更有出乎意料的奇跡出現。

### 塔羅星座

這周的運程出現節制牌，正好表示了你必须從生活各種各樣的細節裡學習同包容。

太陽牌的出現將會照耀你整個星期，日日是好日子呢！

今周出現了高塔這張牌，但不要太擔心，因為這可能都會是一個新的轉變機會呢！

皇帝牌的出現令你脾氣大壞，小小事情也能令你大動肝火，苦了身邊人。

女皇牌的出現，就像金星降臨在你身上照耀得財富、人緣異常順利，所以好好把握。

隨著星星牌的出現，正好表現了你這周諷頭多多，主意無窮無盡，對從事設計的人是一大喜訊。

有事情需要重新計劃過，因為舊嘅唔去新的就不會來的，這正是正義牌所帶來的啟示。

不知道何解懶惰的你今個星期突然努力激進起來，原來是隻戰車牌搞鬼呢！

月亮牌的出現令到你心情煩躁，心緒不寧，因此這星期會有失眠的狀況出現呢！

這周要留意了，因為魔鬼牌的出現令到你在金錢上略有損失，須密切留意呢。

看到你像吊人牌一樣懸吊着，便知道你感情上在這周出現一些令人不安的事情發生，但只要樂觀面對自然得到解決。

魔術師令到你想要多外出、結識更多的朋友，令你圈子更闊更廣泛。